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ESERCIZIO N°1
8 punti (4)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che scrive nelle 300 celle di
memoria a partire dalla locazione 0x2000, un valore ottenuto sommando (modulo 256) la parte alta
e il complemento della parte bassa dell'indirizzo.

ESERCIZIO N°2

5 punti (4)

R16 vale OxFB e R17 vale OxAA.

Eseguire di seguito le operazioni ASR R16 e ROR R17 e indicare in base 10 (con segno) il valore
dei registri R16 e R17, prima e dopo le operazioni.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Sintetizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 4 ingressi X3, X5, Xi e X, (le cifre binarie di
¢na cifra BCD x) e una uscita che vale 1 nei casi in cui x vale 3, 6, 8, 9 e quando i bit non
rappresentano una cifra valida.

Indicare nella soluzione gli implicati essenziali.

La rete ottenuta puo dare origine ad alee e di che tipo?

ESERCIZIO N°4

7 punti (4)

Disegnare il grafo di una rete sequenziale sincronizzata secondo il modello di Moore, con un
ingresso e una uscita normalmente nulla, in grado di riconoscere le sequenze 110011 e 100111 non
interallacciate in nessun modo. Disegnare l'architettura, codificare gli stati e sintetizzare quindi la
rete per l'uscita.

ESERCIZIO N°5
7 punti (3)

Nel seguente invertitore determinare Rg, in modo che Vi = 3,5 V. Si sa che Vec =5 V; Rei = 20 kQ;
Rc = 1 kQ; hge = 100. Determinare quindi Vj;.
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